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SECRETUL SUCCESULUI 
 

 După o carieră de 30 de ani în slujba legii, a cetăţeanului şi, nu în ultimul rând, a instituţiei Jandarmeriei, cea care l-a format şi însufleţit din punct de vedere profesional, domnul colonel Adrian Jiga se află „la  un punct obligatoriu de trecere”: rememorarea întregii activităţi desfăşurate pe parcursul acestor ani şi, poate, rostirea camaraderescului „ADIO ARME”. Născut pe data de 21.07.1957, în localitatea Orăştie, judeţul Hunedoara, a absolvit  Şcoala Militară de Ofiţeri Activi a Ministerului de Interne, arma „Trupe de Securitate” în anul 1980, parcurgând ulterior toate treptele ierarhiei militare, începând de la comandant de pluton şi detaşament în cadrul Unităţii Speciale 30 Jandarmi Bucureşti, comandant de pluton şi companie în cadrul Batalionului 23 Jandarmi din Brigada 11 Mobilă Bucureşti, îndeplinind apoi, în cadrul acestei unităţi succesiv funcţiile de ofiţer specialist în statul major, şef de stat major şi comandant al acestui batalion. În continuarea carierei sale militare, începând din anul 2000 a activat ca şef de catedră în cadrul Şcolii de Aplicaţie pentru Ofiţeri „Mihai Viteazul” a Jandarmeriei Române, încheindu-şi activitatea în mod exemplar din postura de locţiitor al comandantului acestei instituţii.    Pe parcursul întregii sale evoluţii profesionale, a dovedit o largă paletă de aptitudini şi competenţe profesionale, printre care amintim: pregătire generală de jandarmi, cu accent pe latura de ordine publică, deprinderi şi abilităţi de organizare, planificare şi conducere a misiunilor specifice din domeniul ordinii publice, competenţe manageriale, atât în ceea ce priveşte domeniul operativ, cât şi pe cel al învăţământului militar. Dând dovadă de un deosebit spirit de lucru în echipă, apreciat şi deopotrivă stimat de colegi şi colaboratori, omul Adrian Jiga a ştiut în permanenţă să comunice şi să fie alături de cei împreună cu care şi-a desfăşurat activitatea, acesta fiind principalul motiv pentru care acest scurt interviu a fost intitulat „Secretul succesului”.   
Andrei Fodor:  Domnule colonel, ne aflăm astăzi la momentul bilanţului, unul cu o puternică semnificaţie personală şi profesională: urmează să aibă loc predarea ştafetei de ofiţer de jandarmi; ce reprezintă pentru dumneavoastră acest moment?  
Adrian Jiga: Momentul este un amalgam între o satisfacţie de încheiere a unei etape şi, probabil şi regretul de a încheia în acest fel cei peste 30 de ani petrecuţi în Jandarmerie, cu toate schimbările succesive de denumire însă, în principiu, atribuţiile, competenţele au fost aceleaşi pentru această instituţie.   
A.F: Aţi parcurs o lungă perioadă de acumulări şi realizări în plan profesional; în acest context, cum era tânărul elev Adrian Jiga în anul I de la Şcoala Militară de Ofiţeri Activi a Ministerului de Interne. 
A.J: Elevul în anul întâi era cu vreo 30 de ani mai tânăr, în mod cert cu mai puţină experienţă, pregătire şi, probabil, animat de ceva gânduri de realizare atât în plan profesional, cât şi personal.  
A.F: Care sunt, în opinia dumneavoastră, calităţile indispensabile ale unui bun ofiţer de jandarmi? 
A.J: Legat de calităţile, ziceţi dumneavoastră indispensabile, eu nu sunt sută la sută de acord cu termenul „indispensabil”, pentru că aşa cum precizam anterior şi un ofiţer este un om, şi atunci pot fi calităţi mai pregnante şi calităţi „mai puţin pregnante”; dar, una peste alta, consider că un ofiţer de jandarmi trebuie să fie în primul rând corect în tot ceea ce face, să fie ancorat în interiorul reglementărilor care 
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ne călăuzesc activitatea si, mai departe, sunt o serie întreagă de calităţi care nu sunt neapărat specifice unui ofiţer. În continuare, consider că ofiţerul este un om şi, de aceea, are nevoie de aceleaşi calităţi pe care  le are oricare din semenii noştri .  
A.F: Domnule colonel, având în vedere întreaga dumneavoastră carieră, cum aţi răspunde la întrebarea: „V-a fost vreodată greu?” 
A.J: Din nefericire, trebuie să spun că mi-a fost şi greu, şi cred că  nu este de condamnat  acest lucru şi aici aş exemplifica doar cu ceea ce am făcut după 1989 în mod deosebit şi pe întreaga durată a deceniului nouă.   
A.F: Care sunt satisfacţiile personale şi profesionale care v-au motivat şi călăuzit până în prezent? 
A.J: Satisfacţiile nu sunt neapărat singurele care motivează; din punctul meu de vedere, chiar şi insatisfacţiile pot fi un factor motivant şi am avut destule în cariera mea, aşa încât, din acest punct de vedere, eu consider că nu numai satisfacţiile te pot motiva; chiar dacă aici punem la un loc pe cele profesionale cu cele personale.  
A.F: Există, în plan profesional, lucruri pe care regretaţi că nu le-aţi făcut sau dimpotrivă? 
A.J: Bineînţeles că sunt lucruri, fapte, acţiuni pe care regret că nu le-am făcut sau le-am făcut la un moment dat, însă nu mi se par esenţiale şi demne de remarcat.     
A.F: În contextul noilor tendinţe ale societăţii contemporane, cum vedeţi evoluţia profesională a tinerilor absolvenţi jandarmi din Academia de Poliţie „Alexandru Ioan - Cuza”? 
A.J: Absolvenţii Academiei de Poliţie  - şi aici ne referim, bineînţeles la jandarmi – eu zic că au create toate condiţiile pentru o bună evoluţie profesională; probabil că esenţială este munca ce se desfăşoară cu ei pe toate planurile, încă din perioada de început a activităţii şi ulterior calităţile şi modul de abordare a problemelor în mod personal, îi diferenţiază pe parcursul carierei lor.  Cu siguranţă că nu toţi vor reuşi să ajungă pe culmile funcţiilor pe care le vizează şi atunci trebuie să ne raportăm la, să spunem, media evoluţiei în cariera lor, şi din acest punct de vedere eu consider că au şanse egale de a evolua şi sunt convins că vor evolua pozitiv în carieră.  
A.F: Din perspectiva ofiţerului de carieră, ce sfaturi aţi da tinerei generaţii de ofiţeri? 
A.J: Nu ştiu dacă sunt în momentul de faţă cel mai în măsură să dau sfaturi tinerei generaţii; un singur lucru consider că ar trebui să-i ghideze în activitate şi anume, acela de corectitudine în tot ceea ce întreprind. 

 
A.F: Cum vedeţi afirmarea şi individualizarea Jandarmeriei Române ca forţă de poliţie cu statut militar, în plan intern şi internaţional ? 
A.J: Această întrebare este puţin cam pretenţioasă din punctul meu de vedere; Jandarmeria a făcut paşi extrem de importanţi în cei 17 ani de existenţă – şi aici mă refer la noua Jandarmerie – atât în plan intern dar, mai ales în plan internaţional, în sensul în care are create toate condiţiile - şi legislative, şi umane, şi materiale -  pentru  a se afirma în mod pozitiv.   
A.F: Relativ la activitatea desfăşurată în sfera învăţământului militar, care este opinia dumneavoastră: ofiţer-profesor sau ofiţer-instructor militar? 
A.J: Eu aş elimina din start din sintagmele pe care le-aţi folosit, cuvântul ofiţer, în sensul în care o reglementare uitată printr-un sertar al ministerului consacră acest corp al instructorilor militari şi titulatura de profesor mi se pare mult mai potrivită, iar în al doilea rând consider că instructori, sau această specializare de instructor, nu trebuie să se refere în mod restrictiv doar la corpul ofiţerilor; sunt destui subofiţeri capabili să îndeplinească aceste prerogative, chiar dacă putem să-i numim, pentru o anumită diferenţiere, fie sub titulatura de monitori sau o altă titulatură echivalentă cu aceasta.   
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A.F: Dacă în prezent v-aţi afla în momentul alegerii carierei dumneavoastră, aţi face aceeaşi alegere? 
A.J: Cu toată sinceritatea, nu a fost la începuturile alegerii profesionale pe care am făcut-o, o dorinţă deosebită aceea de a fi ofiţer; şi ceea ce am vrut de fapt din punct de vedere profesional să fac în viaţă, nu am reuşit, iar dacă ar fi posibil să dăm timpul înapoi, cu siguranţă că prima opţiune ar fi cea care m-a animat şi în anii tinereţii.  
A.F: Aţi putea să o precizaţi? 
A.J: Da, mi-am dorit să urmez o carieră în plan sportiv, nu ca sportiv de performanţă, ca profesor, ca antrenor; au fost nişte condiţii speciale  şi, în cele din urmă, aceasta nu a fost neapărat o variantă de rezervă, ci mai mult o variantă de conjunctură.   
A.F: Care consideraţi că este cea mai înaltă decoraţie pentru un ofiţer jandarm? 
A.J: Cea mai înaltă decoraţie pentru un ofiţer este, bineînţeles, una din cele prevăzute în legislaţia în vigoare, stricto sensu, dar pentru mine, cea mai mare decoraţie nu poate să fie decât aprecierea şi stima pe care ţi-o poartă colegii, corpul jandarmilor şi această mulţumire a activităţii pe care o desfăşori sau ai desfăşurat-o.     
A.F: Într-o abordare juridică în contextul legii drepturilor de autor, vă rugăm domnule colonel, să răspundeţi la următoarea întrebare: care este secretul succesului? 
A.J: Nu fac apel la prevederile legii drepturilor de autor; nu cred că există un secret al succesului, succesul este urmarea exclusivă a muncii şi a comportamentului unei persoane, fără să individualizăm neapărat un domeniu sau altul de activitate, sau o persoană ori alta.  Deci, din punctul meu de vedere,  nu văd să putem vorbi de un secret în ceea ce priveşte succesul.   Domnule colonel, vă mulţumesc pentru amabilitatea cu care aţi răspuns acestor întrebări, având convingerea fermă că aceste idei vor constitui un important suport de reflecţie pentru camarazi şi nu numai. 
                                                                    
                                                                    Andrei Fodor 
 


